

# 成都日报

中共成都市委机关报  
成都日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23748期 新08159期

2023年10月28日 星期六  
癸卯年九月十四 今日4版  
市区天气:多云间阴 14℃-23℃ 南风1-2级

中共中央

李强

全国人大常委会

国务院



全国政协

新华社北京10月27日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告:中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党的第十七届、十八届、十九届中央政治局常委,国务院原总理李克强同志,因突发心脏病,经全力抢救无效,于2023年10月27日0时10分在上海逝世,享年68岁。

李克强同志,1955年7月生,安徽定远人。他从青少年时代起就热爱党、热爱祖国、热爱人民,刻苦学习,追求进步。1974年3月起,在安徽省凤阳县大庙公社大庙大队插队,1976年5月加入中国共产党,1976年11月至1978年3月任安徽省凤阳县大庙公社大庙大队党支部书记。1978年3月至1982年2月,在北京大学法律系学习,曾任校学生会负责人。1982年2月起,李克强同志先后任北京大学团委书记,共青团中央常委、共青团中央学校部部长兼全国学联秘书长,共青团中央书记处候补书记,共青团中央书记处书记兼全国青联副主席、全国少工委主任。1993年3月起,任共青团中央书记处第一书记兼中国青年政治学院院长,第八届全国人大常委会委员。他紧紧围绕党的中心任务来考虑和安排团的工作,服务党和国家工作大局。1998年6月起,李克强同志历任河南省委副书记、代省长、省长,省委书记、省长,省委书记、省人大常委会主任。他提出实现中原崛起的奋斗目标,在全省上下形成发展共识,在大力推进工业化、城镇化进程的同时,加快农业现代化建设,推动河南经济社会各项事业取得长足发展。2004年12月起,李克强同志历任辽宁省委书记,省委书记、省人大常委会主任。他紧紧抓住东北振兴和沿海开放的双重机遇,着力深化国有企业改革,构建“五点一线”沿海经济带,提出并组织实施集中连片棚户区改造、促进“零就业家庭”就业等民生工程,推动辽宁老工业基地振兴取得显著成绩。2007年10月,李克强同志在中共十七届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。2008年3月,任国务院副总理、党组副书记,负责国务院常务工作,负责发展改革、财政、国土资源、环保、建设、卫生方面工作。他协助做好应对国际金融危机、加快经济结构调整、深入实施区域协调发展战略、推进节能减排和生态环境保护、深化医药卫生体制改革等工作。把保基本、强基层、建机制作为医改工作的重心,推动医保、医药、医疗“三轮驱动”。着力推进保障性安居工程,促进人民群众安居乐业。积极探索环境保护新道路,坚持在发展中保护、在保护中发展。2012年11月,李克强同志在中共十八届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。2013年3月,在十二届全国人大一次会议上,他被任命为国务院总理,同月起任国务院党组书记。面对错综复杂的国

的一生

李克强同志的一生,是献身共产主义事业的一生

是全心全意为人民服务

是革命的一生

奋斗

## 中共中央政治局召开会议

### 审议《关于进一步推动新时代东北全面振兴取得新突破若干政策措施的意见》

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月27日电 中共中央政治局10月27日召开会议,审议《关于进一步推动新时代东北全面振兴取得新突破若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动东北振兴是党中央作出的重大战略决策。东北地区资源条件较好,产业基础比较雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大,在国家具有重要战略地位。今年是东北振兴战略实施20周年,东北全面振兴,面临新的重大机遇,制定出台一揽子支持政策,对于进一步坚定信心,充分发挥东北比较优势,推动东北走出一条高质量发展、可持续振兴的新路,具有重要意义。

会议强调,要牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,牢牢

把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持加大支持力度和激发内生动力相结合,强化东北的战略支撑作用。要以科技创新推动产业创新,改造提升传统制造业,积极培育战略性新兴产业和未来产业,增强发展新动能。要发展现代化大农业,提高粮食综合生产能力,加强粮食稳产保供。要加强生态保护,树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念,积极发展林下经济、冰雪经济,筑牢北方生态安全屏障。要加快发展风电、光电、核电等清洁能源,建设风光火核储一体化能源基地。要加强边境地区基础设施规划布局建设,积极发展特色产业,促进兴边富民、稳

边固边。要大力发展基础教育,加大对东北高校办学支持力度,提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑东北全面振兴。

会议要求,要把党的领导贯穿新时代推动东北全面振兴全过程、各领域、各环节,加强东北地区各级党组织和领导班子建设,加强党风廉政建设,进一步优化政治生态,以新风正气振奋发展信心。东北三省及内蒙古自治区要切实履行主体责任,既要抓好共性任务落实,也要发挥好个性优势。有关方面要制定出台针对性强的支持政策,加强协调服务和督促检查,及时跟踪研究新情况解决新问题,合力推动东北全面振兴取得新突破。

会议还研究了其他事项。

## 中美正确相处、互利合作惠及世界

### ——习近平主席向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信引发国际社会强烈共鸣

“中美间的和平与合作对世界至关重要”

“相互尊重、和平共处、合作共赢是最优路径”

“合作将极大推动应对全球性挑战努力”

详见04版

## 第九届四川农业博览会·成都国际都市现代农业博览会开幕

### 黄强宣布开幕

四川日报讯(四川日报全媒体记者李森 邵明亮)10月27日,第九届四川农业博览会·成都国际都市现代农业博览会开幕式暨“天府粮仓”合作发展大会在成都中国西部国际博览城举行。省委副书记、省长黄强出席并宣布开幕。

四川农博会是省人民政府主办的三大机制性展会之一,已成为四川乃至西部地区农业对外开放、农业投资促进与农产品贸易合作的重要平台。本届四川农博会与第九届成都国际都市现代农业博览会共同举办,深入贯彻习近平总书记来川视察时作出的“在新时代打造更高水平的‘天府粮仓’”“在推进乡村振兴上全面发力”重要指示精神,以“建天府粮仓 促乡村振兴”为主题,设置以展示展销为主的四川西部国际博览城展区和以乡村体验为主的四川天府农业博览园展区,展现四川农业发展成就、区域农业

合作成效、境内外农业科技成果和特色农产品,促进农产品产销对接、品牌推广、农业招商引资,扩大农业对外开放合作,助力擦亮农业大省金字招牌。

本届农博会主宾国为巴基斯坦,主题省为重庆市、浙江省,主题市为巴中市、南充市,20个国家、全国31个省(区、市)参展,参展企业达3000余家,展览面积、参展规模、国际化水平和采购商数量均创历届之最。期间,还将举办巴基斯坦国家馆开馆仪式、农业国际贸易高质量发展大会、2023(第三届)全国农业科技成果转化大会、优质农产品产销系列对接会、知名采购商采购说明会、西南农业农资合作发展大会等40多场活动,展会将持续至10月30日。

省委常委、组织部部长于立军和巴基斯坦驻华大使莫因·哈克分

别致辞,副省长胡云主持开幕式。成都市市长王凤朝推介成都都市现代农业,农业农村厅厅长徐芝文推介四川“天府粮仓”品牌,中国科学院副院长刘现武发布重大农业科技成果。开幕式上还进行了金融助力“天府粮仓”建设战略合作协议、重大农业农村投资和贸易采购项目签约。

上午10时,黄强宣布:第九届四川农业博览会·成都国际都市现代农业博览会开幕。开幕式前,黄强等还参观了川竹馆。

省政协副主席刘成鸣,农业农村部相关司局和中国农科院有关负责同志,部分国际组织、驻华使领馆、贸易促进机构代表,兄弟省(区、市)参展团、国内外知名企业和重要商协会代表,省直有关部门和各市(州)政府负责同志,采购商、经销商、金融机构代表等参加。

## 前9月四川网络交易额34361亿元 同比增长14.5%

本报讯(成都日报锦观新闻记者孟洁)10月27日,记者从四川省商务厅获悉,1-9月,四川实现网络交易额34361亿元,同比增长14.5%。网络零售额6226.8亿元,同比增长20.2%。其中,实物型网络零售额4352.1亿元,同比增长15.7%;服务型网络零售额1874.7亿元,同比增长32.1%。

在电商助力下,乡村正悄然转思路、转场景,释放出蓬勃的发展新活力。农村网络零售额1819.5亿元,同比增长24.3%。农

产品网络零售额358.4亿元,同比增长16.0%。

从地域看,成都、乐山和绵阳分别实现网络零售额4333.8亿元、297.5亿元和245.7亿元,占比分别为69.6%、4.8%和3.9%,位列市(州)前三。

实物型网络零售方面,成都、绵阳和乐山分别实现零售额3138.9亿元、208.0亿元和141.5亿元,占比分别为72.1%、4.8%和3.3%,位列市(州)前三。服务型网络零售方面,成都、乐山和阿坝州分别实现零售额

1194.9亿元、156.0亿元和59.6亿元,占比分别为63.7%、8.3%和3.2%,位列市(州)前三。

从行业来看,实物型网络零售中,食品保健、在线餐饮和3C数码居行业前三,分别实现网络零售额963.0亿元、894.5亿元和585.7亿元,占比分别为22.1%、20.6%和13.5%。服务型网络零售中,在线旅游、生活服务和游戏话费居行业前三,分别实现网络零售额953.2亿元、340.2亿元和212.4亿元,占比分别为50.8%、18.1%和11.3%。

## 成德眉资新增75项“跨区域通办”事项

本报讯(程琪霖 成都日报锦观新闻记者卢佳丽)记者昨日获悉,日前,成都市协同德阳、眉山、资阳三市共同发布第四批成德眉资政务服务同城化无差别事项清单,共75项审批服务事项。截至目前,成德眉资四市已联合发布241项“同城化无差别”高频政务服务事项,推动政务服务利民便民。

近日,德阳市中江县的刘女士来到位于成都市金堂县迎宾大道的政务服务中心办证大厅,在“同城化无差别受理窗口”工作人员指引下,仅花了2

小时就完成了企业异地注册,当场拿到了营业执照。

这只是成德眉资政务服务同城化提质增效的一个缩影。不久前,成都市协同德阳、眉山、资阳三市共同发布第四批成德眉资政务服务同城化无差别事项清单,涉及公安、交通运输、市场监管、医疗保障、税务等10余个审批职能部门。新增的75项审批服务事项在四市政务服务大厅均可受理,其中第15项即为刘女士办理的“企业设立、变更、注销登记”业务。截至目前,成德眉资四市联合发布第一批55项、第

二批45项、第三批66项、第四批75项,共计241项“同城化无差别”高频政务服务事项,减少了企业、群众办事多地来回跑。

在成都眉资四市政务办证大厅,这些事项可在同城化无差别受理窗口及自助服务区办理。目前已开通直接办理、收受分离、受办分离等多种方式,线上线下都能办。涉及的两地相关登记审批部门通过窗口协助帮办、数据线上跑路、寄递线下配送的工作模式打破地域限制,确保办事群众第一时间拿证。

李克强同志永垂不朽!

## 轨道交通多个项目加快建设 13号线一期18座车站封顶

本报讯(成都日报锦观新闻记者杨帆)塔吊林立、机器轰鸣,成都轨道交通建设现场一派繁忙,多个在建项目加快建设。

10月27日,记者从成都轨道集团获悉,27号线一期工程高架段近日实现短轨贯通。线路全长24.86公里,其中高架段6站8区间,铺轨长度16.72公里。截至目前,该区间短轨铺设完成全线总量的67%,6个铺轨基地全面建成投用。

同时,成都轨道交通13号线一期工程青羊宫至小南街区间盾构始发打下坚实基础。

“成都轨道交通13号线一期工程是贯穿成都东西方向的新城市轴线,线路全长29.07公里,开通后将进一步加密成都市轨道交通网络,为市民乘客带来更便捷的轨道交通出行体

验。”成都轨道集团相关负责人介绍,截至目前,13号线一期工程全线封顶车站已达18座。

此外,在近期举办的2023中国城市轨道交通专家论坛上,由成都轨道集团自主研发的“轨道交通行车应急监测及智能辅助驾驶系统”获评“2022年度轨道交通专家奖——智慧运维”。该项目采用非接触式智能辅助驾驶系统,可实时监测列车前方路况信息。